



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

今日滕州

2015年4月16日 星期四

农历乙未年二月廿八

总第118期

ZAOZHUANG DAILY

D版

新闻热线：5987770 5987771 邮箱：zzrbtzz@163.com

马铃薯成滕州农民致富大产业

第七届马铃薯节17—19日举办,200余位客商与会,订单将超过40万吨



本报讯 为推进滕州马铃薯产业可持续发展,加快促进农民增收,打造全国菜用马铃薯产业的风向标。第七届中国(滕州)马铃薯节将于4月17—19日在滕州举办,开幕式将在滕州市农副产品物流中心举行,预计200余位客商与会,订单将超过40万吨。

“拱棚科技早上市,规模品牌占市场,标准监管保安全,节俭促销惠民。通过马铃薯的种植,致富百姓,增加农民收入,是我们多年来一直的工作目标。”4月14日,滕州市农业局局长段云顺口拈来滕州马铃薯产业发展的经验。

据段局长介绍,第七届马铃薯节以“小土豆,大产业,促销惠民”为主题,由中国农产品流通与经济研究院、农民日报社等主办,由滕州农

副产品物流中心承办,旨在通过马铃薯订货会、2015山东省合作经济论坛滕州专场报告会等主题活动,让更多人了解和认知滕州马铃薯。届时,农业部蔬菜定点批发市场、江苏、浙江、上海、广东、北京等省市的客商、山东省内马铃薯购销大户代表、种植大户代表、部分合作经济组织负责人等参加盛会。

据了解,素有“鲁南粮仓”之美誉的滕州,其马铃薯的种植,可追溯到19世纪末期,至今已经有100多年的历史。从20世纪70年代末,开始由分散种植向大田种植转变,近十几年来,随着脱毒种薯、多膜覆盖、配方施肥等良种良法配套技术的广泛应用,马铃薯产业步入快速发展提升期,滕州菜用马铃薯产业也声名远播。2000年,滕州

市被命名为“中国马铃薯之乡”;2012年,被农业部授予“全国农业(马铃薯)标准化示范县”;2013年入选中国100大地理标志。而连续举办马铃薯节,更是提升了滕州马铃薯的品牌优势,产品销售到全国30多个省市,并远销香港、东南亚等国家和地区。

目前,滕州春秋两季马铃薯的种植面积高达65万亩,总产量达到200多万吨,是我国马铃薯二季作区种植面积最大、单产量最高、效益最好的县(市)。目前全滕州已发展马铃薯专业镇4个、专业村285个、马铃薯产销合作组织256家、中介组织从业人员1万多人、专业种植户10余万户。

大坞镇马楼村是滕州春季马铃薯收获最早的一批,收获的喜悦和

外地客商的到来,让这个小小村庄的地头间变得尤为热闹。“因为今年天气冷时间长,所以土豆有些减产。但是俺现在收的3亩已经全订出去了,2.1元一斤,不用自己找卖路,客商直接在地头预订,能卖到这个价钱俺已经很高兴了。”村民张方志告诉记者,他今年种植了5亩马铃薯,现在已经有3亩可以收获。

“我来大坞已经有5天了,每天吃住都在这里,大坞土豆质量好,3天就收了5万多斤。我也非常期待滕州马铃薯节的举办,土豆多了,质量好,我们也高兴。”来自济宁的收购商李文龙对土豆节的举办,充满期待。

图为大坞镇马楼村村民喜收马铃薯。(记者 焦兴田 侯志龙 王雪纯 文/图)

要闻·简编

山东公务员考试5月5日起报名

本报讯 日前,山东省人社厅官网发布消息,2015年山东公务员考试公告和职位将于本月底公布,网上报名时间为5月5日至5月8日,笔试准考证打印时间为5月26日至5月30日,笔试时间为5月30日,笔试科目为申论和行政职业能力测验,面试时间将在7月中下旬展开。

今年我省公务员考试政策最大的变化是,扩大选人用人视野,服务满5年(含试用期)的公务员和参公事业单位工作人员可报考全省各级机关公务员职位(包括外省的和中央的都可以报考)。另外,乡镇机关招考职位将适当合并招考,并降低学历要求;除工作特殊需要和工作急需的部分职位外,一般不设置专业要求;艰苦偏远乡镇机关职位,开考比例可以适当降低;继续执行乡镇机关最低服务年限五年的规定;乡镇机关不限专业、最低学历要求为大专。据了解,今年全省共下达录用计划8312名,其中省级机关单位608名,市级机关单位1426名,县级机关单位3255名,乡镇机关单位3023名。(记者 金亮)

滕州召开大气污染防治及化工企业治理座谈会

本报讯 4月15日,市政协召开关于大气污染防治及化工企业治理工作协商座谈会。市政协主席李健,副主席孙士泉、杜孝玺,市政协秘书长王玉亚出席会议。市政协领导及部分委员,市直有关部门及有关企业负责人参加了会议。

李健在讲话中指出,专题协商议政是政协开展政治协商的重要形式,从民生角度出发,从滕州实际出发,把抓好大气污染防治工作作为当前普遍关注的热点工作,必须认真加以对待;要在“控煤”、“防尘”、“治气”、“增绿”、“机制”上狠下功夫,全力支持大气污染防治工作,为全市人民提供生态宜居环境。市政协将密切关注大气污染防治中遇到的新情况新问题,深入开展调查研究、咨询论证和建言献策活动,积极协助党委政府做好凝心聚力、监督落实、跟踪推进工作,为建设幸福滕州、美丽滕州做出新的更大贡献。

会议听取了全市大气污染防治及化工企业治理工作情况报告,参会的政协委员、企业代表就大气污染防治提出了意见和建议。(记者 王雪纯 实习记者 杨姗姗)

徐西伦当选2014年度枣庄新闻人物



本报讯 4月15日,2014年度枣庄新闻人物颁奖典礼在市中区仙坛山温泉小镇隆重举行。滕州市城市管理局副局长徐西伦获得年度新闻人物,是滕州市唯一的入选者。

现年39岁的徐西伦,1994年底参军,原任预备役炮四团政治处主任,他是枣庄红十字会蓝天救援队的志愿者,现转业到滕州市城市管理局任副局长。他曾参加过1998年抗洪抢险,2014年8月6日参加了云南鲁甸地震救援,是鲁甸抗震英雄。从云南曲靖到会泽县,由于地震,造成交通堵塞,道路塌方,徐西伦背着50斤重的包袱,徒步10多公里,冒着余震的危险给灾民送救援物资,搜救遇难者和伤员。该评选活动由枣庄日报社主办,有10人当选年度新闻人物,一团体获得年度新闻人物群体奖,9人获提名奖。(记者 侯志龙 摄影报道)

滕州开发办加快房地产重点项目建设

本报讯 近期,滕州市开发办紧紧围绕市政府“规划先行、精品城市、民生城建、城乡统筹、生态优先、精细管理”的城市建设理念,凝心聚力,监督协调,加快推进保利海德公园、德意君瑞国际广场、大同天下区域改造等重点房地产开发项目的建设,同时开展房地产市场综合执法大检查,保障全市房地产业健康、持续发展。

加强督导调度,保障项目建设。对2015年的重点房地产开发项目每月一调度,深入项目现场发现问题及时上报、协调企业解决实际困难。截至目前,全市31个在建房地产开发项目已开工建设,其中保利海德公园项目的前期建设手续办理迟缓、废弃电塔拆除、高压

线迁移的问题和“德意君瑞国际广场”项目的建设手续、项目的优惠政策等问题已上报市级帮包领导并与相关部门沟通。

加强协调服务,建立服务机制。根据滕州市实际,鼓励保护消费需求,遏制投资需求,密切跟踪房地产市场发展变化,适时适度、调整完善政策。在政策允许的范围内,开发办

建立服务于房地产开发企业、服务于房地产开发项目、服务于广大群众的机制,加快融资速度和资金周转,保持房地产市场稳定健康发展。

加强宣传引导,创造舆论环境。借助于网站及媒体,开发办积极发挥宣传作用,保障房地产信息畅通、信息公开,形成合理的社会预期和有效的监管调控体系,让销售者真正了解房地产行业,保持平常心,避免房地产业周期性起伏过大。

(记者 苗桂增 通讯员 赵联运 倪晓庆)

滕州新型职业农民培育稳步推进

本报讯 “谁来种地,怎样种地?”滕州市农广校的一位工作人员对记者说,这是过去滕州农村里常有的尴尬,可近两年却有了改变。

去年12月23日,一批滕州的农业生产大户坐上了前往市中的大巴车,进入了新型职业农民的集训课堂;从今年4月3日以来,来自级索、西岗、姜屯镇的40余名生产大户在洪绪镇白龙湾的果园集合,他们等待着专家实地讲解果树种植的知识。几个月来,前后8次实地培训中,已有350人加入滕州市新型职业农民培育计划。而在此前,全市成立的新型职业农民

俱乐部(服务中心)会员已达2600多人,由新型职业农民领办的各类经营主体达到720多家。

据了解,滕州市农业基础条件优越,是国家重要的商品粮基地、优质蔬菜基地、畜禽标准化基地。雄厚的农业基础促进了新型经营主体的快速发展,其中家庭农场108家,合作社1326家。目前,滕州市全方位加速推进建设农业生产经营新体系,其首要任务就是要培育新型职业农民。

目前实行的产业带动型、龙头推进型、区域服务型,是滕州市根据本地农业实际,立足主导产业,探索了一些

培育工作的方法,特别是创新了新型职业农民培育载体,即新型职业农民俱乐部(服务中心)。这三种类型针对会员及地域等特点,通过纵向集约发展、龙头企业带头横向互补,建立区域综合服务平台等方式推进了滕州新型职业农民培育工作。

“发展现代农业,‘人’是核心,新型职业农民培育和以前的农民教育培训不同,培训是传授知识和技能的过程,只是培育的一个环节;培育则包括新型职业农民成长的全过程,即教育培训、认定管理和政策扶持。只有将资源集合到通过认定的新型职业

农民的手中,他们才能带动其他新型职业农民,从而创造更大的价值。”滕州市农广校校长范正对记者说。

李国是滕州市正德康健康管理中心董事长,同时带领着姜屯镇正德康新型职业农民俱乐部,他说出了自己对新型职业农民的看法:“新型职业农民的培育工作是对农业生产很好的促进,通过不同的方法,给农民一个学习和互相交流的机会,使他们能够及时地了解科学的进展,从而更好地整合资源。”(特约记者 赵宁)



大乐透奖池

11.78亿

开奖号码: 03 07 12 17 24 + 02 11
中奖信息: 一等奖5注(每注736万元)
专家推荐: 04 09 20 30 32 + 03 09

本版责任编辑: 张华

「私人定制」一站式生活采购中心
 一期五金机电·建材区
 财富热线: 0632-5016999